EJERCICIOS DE REPASO DE LA PRIMERA EVALUACION

MATEMATICAS |
SOLUCIONES
1. Racionaliza:
a) 2 3;\'2 b) 2 NB':"\'Z o I_l _
V18 V12 23 -+5)
A - : "_ » ||
43 911 [ SN6*r2N2
V52 2V5+3 3V3 +2
Solucion:
a)
2V3-vV2  2Vs-v2  (2V3-V2)V2  2ve-2
V2 - 32 32 3vV2 V2 52
_ 2{:“\'?— 1) V61
32 3
b)
2v3 +2 _ 2V3 +42 _ (243 + V2 )V3 _6+36 _ - 6
V22 . 3 2V3 273 -3 0 6
c)
(V3 ++5) R ERR IR ER ERE R
3{-."§_v_?]{x‘_+ «5) 2(3-5) —4 4




f)

(3v6 +2V2)(3V3 2] _ oVig —6Ve+6V6—4V2 _ 9V2-32_4\2
2

(333 +2)(3v3 -2 27— 4 >3
_ 27N2 —4N2 _ 23N2 V2
23 23
2. Realiza las siguientes operaciones con radicales:
— = [ = — 14 [ 1 -~ 9 1
a) \ 2 {I‘ 2 b) ;/a B . 'lb SIlla‘ c) 2480+ I|'1 — 48— ||'1_
e (R 5 ) 4\ sl
Solucidn:
a)

\/WW:#XZW :E\B/\3/X675(2 :W:Q/;

b)
’2 2 ’ 4 ’ 2 4 ’ 4
3%\/BR/b§/%:3\,/ %[E)R/3b3%:a%|jlb2@2: %mZ@.Z:G/aG[ﬂ):a@/B

c)

14 [50 9 [80_ 14| 5 5 9o @5 1 _
2B %078 [0, 70 W28 3.9 D3 mfa;égf

-zfz-éa;iﬁ:&/%uﬁ_m-@:?ﬁ

60 0003 - 0,00002*
3. Expresa en notacion cientifica y calcula: 1002 - 72000 000 - 0,0002>

Solucion:

(6-10H3 - (2 - 1071
10%-7.2-107 - (2 - 10795

=150

4. Factoriza los siguientes polinomios, indicando sus raices:



2x3—-3x2-9x +10 AP Txt+10a3 - x24+7x - 10
6x4—5x3 —23x2 + 20X — 4 x5 —16x

Solucion:

(x—1) (x + 2) (4x — 10) — Raices: 1, -2, ~
Ll_

(x=1 (x=2)(x=5) (x*+x+1) — Raices: 1, 2, 5

(x+2)(x—2)(2x -1 (Bx— 1) — Raices: -2, 2, l} %
x(x—2) (x+ 2) (x?+4) — Raices: 0, 2, -2
5. Resuelve las siguientes ecuaciones:
. -
- — x—2 X _x—1
a) V2—5x +a\3 =0 O T T D (x—2) 2-«
C) 9.\.‘_3.\.‘_6=0 d) 7'1+2.\:_50.7x+7=0
e) 2ln(x —3)=Inx—In4 f) log (x*+1)—log (x*-1) = log %

Solucion:

2x+3=x-5, x=-=8(no vale)
No tiene solucion.

b)

(x—2)2=x2+ (x—1)?
x2+4—dx=x+x’+1-2x

0=x?+2x-3

p | P . p . .
. —2+N4+12 _ 2+4 _— 1(novale)
2 2

——

— 3

x=-3



32 _3_G=g; 3xe LENIH24 125
: : 5 >

x=1

d)

i (7.\')2_3{] TX 4T =0 TX = 50 + 48 _
| 14

Xy =1 .1;'3=1

e)

In(x—3)=1In i
4

7 - X
X+ C) - 64‘ = —
4_}

i 7 ’ - —~ y ’) —— -
4x°+ 36 —24x =x; 4x =250+ 36=0

257 _ _—4

X= ——— = -
8 T 9/4 (no vale)

xX=4
f)

x4l 13
log — = log —

R | 12

\
\
\
(8]

™ 2 (no vale)

6. Resuelve las siguientes inecuaciones, indicando la solucién en forma de intervalo:

x -1 1
—=>X+

3x — x2 2x+3
a) Ty 73 3

b)

x—1

Solucion:

x-1 1 xX-x

2 T Tsx+
2 3

3x—-3- 2> 6X + 6x — 2%
B B

3x-5>1X%- °
2X*-9x-5>0

=1

c) —x% +4x*+ 2= 5x



2x* = 9x - 5= 0= X

5
_9+4/81+ 40 %121 @ 11

4 4 4
2[(x—5)[(x+£)> 0 =
2 + - a3
ﬂ ‘_
1 - 12 -+ ++

XD(_OO!_E)D (5100)
b)

2x+321 v

x-1 ‘E

2x+3 150 ‘7 v

-1> =
x—-1 + - Z, +
2X+3—- X+ 1>0 ﬂ b
x=1 -- 4 -+ 1 ++

x+420

x-1

xO(=0,=4]0 (1,0)
c)

—-x> +4x* + 2> 5

-x*+4x*-5x+ 2= 0

Factorizamos con Ruffini y obtenemos tages

1,1y 2, por lo tanto:

-(x-1)’Qx-2)=0

X (=00, 2]

= =
+ l + Il -
-t- 4 -+ - 3 -+ +
2x+3y =14

7. Clasifica y resuelve, por Gauss, el sistema:

Solucion:

xX—-2y+z=-3

2x — y—2z=9



2x + 3y =14 12 2x+ 3y
X—2y+z=-3 e x-2y+z
2..7&'— J/_. — = 9 32 4 312 5,}(_ 3‘]‘,
2
X = ; =4 x=4
14 -2x y=2
3 - z=-3

z=-3-x+2y=-3-4+4=-23

8. Resuelve los sistemas:

log (x2 + y)—log (x —2y) =

a)
S.\.‘+ 1_ 25_j'+ 1

Solucion:

a)
oy )

log XY — 1
x =2y

5x +1 — 52}-' + 2

x? + y = 10x — 20y
x+1=2y+2

x=2p+1

1

492 + 1+ 4y + =20y + 10 — 20y

4y +5y-9=0

N
S5 +N25+144 -5

oo+

Y= g =

-;"irl = 5- J'Il =1

L
I

=7 . =9
2T

b]

23

38 4 12

2x+ 3y

log, x +3log, y=5

log,

a2

}r

3

|

x—=2y+z=-3

log (x3%y) =2
log x =6 + log y?



log, x + 3 log, y = _‘3} log, x + 3 log, y=5
2log, x—log,y=3] 6log,x—-3log,y=9
7 log, x = 14

2log x + logy=2 } 4logx+2logy=4

log x—21logy=06 log x—21logy=06

S log x =10 — logx =2
x =100
P = L
Y7100

9. Si tg{I=2/3 v 0 <o<90” ,halla:

a) sen o b) cos o
c) tg (90° - a) d) sen (180° — o)
e) cos (180° + o) f) 1g (360° — o)
Solucién:
a)
sen o
g o= — sen O.=1g 0O - cos U
Ccos O
1 > 1 4 13
=g o+l — =—+1l=— —
cos?a costo 9 9
S coso=A|— = 2 = 3N13
13 V13 13
2 313 2V13
sen o =100 costl = — - —— = .
‘ g 3 13 13
b)

3V13

) Calculado en el apartado anterior: cos o = 13

c)



: - sen (90° — o) cos 0. 3
t °_q) = Y = -
890 ) cos (90° — o) sen o

K]

d)

: - 2
sen (180° — o) = sen o = ———

e)
cos (180° + o) = —cos o = %
f)

. sen (360° — o) —sen o 2
19 (360° — ) = 220 = - _too=—2
g (300 cos (360° — o) cos o 8 3

10. Resuelve los siguientes tridangulos:
a) p=22cm; a=7cm; C =40°

b) b=4cm; c=3cm; A =105°

Solucion:

- = 7 24
e ___°¢ 7_ - 17 24
sen A sen C sen A sen 40°
~ 7 sen 40° .
sen A= ———— =1(,20

17,24

{ A = 15°7" 443"

A, =164°52'15,7" — No vilida

(La solucién 4, no es vilida, pues ‘;fz +C > 180°).

e B=180°— (A +C) = 124° 52' 157"

b)



ea’=bt+c* _2bccosA= B

16+9-2-4-

a =559 m

a b

- =
sen A sen B

559 _ 4

sen 105°  sen B

—~ - e} s} )
sen B = w = 0,6912
5,59
(B, =43°43' 253"
‘B, = 136° 16' 347" — No vilida

(1a solucién ;§2 no es valida, pues “Tz + 32 > 180°).

e C=180°— (4 + B) = 31° 16' 34,7"

11. Para hallar la altura de un globo, realizaremos las mediciones ind
éCudnto dista el globo del punto A? ¢Cuanto del punto B? ¢A qué altura es

Solucion:

H

~ : .
AGB = 180° — 72° — (63° = 45°

b 20 20 - sen 63° .
—o — — b= —— =252m
sen 63 sen 45 sen 45
a 20 20 - sen 72° .
. = — — a-= _ =269 m
sen 72° sen 45° sen 45°
Jco_ X _ X = 929 —20 — 94
esen73°="=_""_ 5 x=2592-sen75°=243m
b 25,2

12. Al recorrer 3 km por una carretera, hemos ascendido 280 m. ¢{Qué angulo forma la
carretera con la horizontal?

Solucion:



A

A =5°21' 19.44"

13. Hemos colocado un cable sobre un mastil que lo sujete como
muestra la figura. ¢ Cuanto miden el mastil y el cable?

Solucion:
fg45°=£ —>E=L=£=b
x tg 45° 1
—
b
o I S —
‘g 30 20 —x BT S
— g 30° = o (0-b)tg30°=h — 20tg30°—hig30°=h
= e ) o 208g 300 _ o .. S
7 o = o = & =7 32
— 201g30°=h+htg30° — b 1+ 10 30° 7.32 m (mastil)
o = 2 " = b = ?‘52 =
sen 45 a - 4 sen 45° sen 45° 10,35 m
b b 7,32 -
°= = b= = D22 - 14,64
sen 30 b - sen 30° sen 30° 64 m
— a+b=2499 m (cable)
. , , A (porteria)
14. En un entrenamiento de futbol se coloca el balon en un

punto situado a 5 m y 8 m de cada uno de los postes de la

porteria, cuyo ancho es de 7 m. ¢Bajo qué angulo se ve la
porteria desde ese punto?

b=7m

Solucion:

Aplicando el teorema del coseno:

B (balon)
b2=a’+c2-2ac-cos B —
~ 2, 22 2, 22_ 2
a“+c*—b 8- +5°-7 - -
— cos B = = — =05 — B=060 B
2ac 2-8-5 o
]
'.
15. Queremos calcular la distancia entre dos puntos < ’
. . . . . . u i
inaccesibles, A y B. A partir de las medidas que se indican en el . v
dibujo, obtener cuanto mide esa distancia. L2577 .32
'r'__ “\:400 K i
Solucién: — 460/‘\;
300 m



Si conociésemos AC y BC, podriamos hallar AB
con el teorema del coseno en ABC.

Calculemos, pues, AC y BC:
e En el tridngulo ADC:

As, A = 180° — 65° — 46° = 69°
Por el teorema del seno:
\ 300 _ AC
sen 69°  sen 65°
gt 467 - 65°
300 m — Ac =200 sen 0" _ 561 24 m
sen 69°
¢ En el tridngulo BCD:
B B = 180° — 40° — 78° = 62°
T Por el teorema del seno:
300 __ BC
) " sen 62°  sen 40°
- 40° 78/ . _ 300 - sen 40° _

* Podemos centrarnos ya en el triangulo ABC, y aplicarel 4= B
teorema del coseno: :
AB? = 291,24 + 218,40% — 2 - 291,24 - 218,40 - cos 32° = E

A [Jan]
= 24636,019 29124 m 1%
LN
AB = 156,96 m h.320
C

16. Para medir la altura de una montania, AB nos hemos situado en
los puntos C y D distantes entre si 250 m, y hemos tomado las
siguientes medidas:

T N T
ACB= 60° BCD = 65° BDC = 80°

Calcula la altura de la montafia.

Solucion:



Para poder calcular la altura AB en el tridngulo BAC necesitamos BC, que lo
podemos obtener aplicando el teorema del seno en el triangulo BCD:

P
CBD = 180° — 80° — 65° = 35°

BC _ . o
250 _ ., Be-= 250 - senz 80 - 42924

sen 35° sen 80° sen 35°

En BAC:

sen 60° = glfé — AB = BC sen 60° = 429,24 - sen 60°

AB = 371,73 m



